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Migrációs Körkép 

2023.08.14. ‖ 33. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
• Idén már több mint 176 ezer illegális határátlépést észleltek az Európai Unió külső határainál 
• Hat állammal készül migrációs megállapodást kötni Németország 
• A szudáni válság miatt már több mint 4 millió embernek kellett elhagynia lakóhelyét 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Idén már több mint 176 ezer illegális határátlépést észleltek az Európai Unió külső határainál 
Augusztus 11-én megjelent a Frontex legfrissebb sajtóközleménye arról, hogy az Európai Unió frontországai mennyi 
illegális határátlépést rögzítettek 2023 első hét hónapjában. Az adatok szerint július végéig mintegy 176 ezer ilyen eset 
történt – ez nagyjából 13%-kal több, mint az előző év azonos időszakában regisztrált szám és 2016 óta a legmagasabb 
érték a január-júliusi időszak vonatkozásában. Továbbra is a Földközi-tenger középső része számít a legforgalmasabb 
EU-ba vezető folyosónak. Az olasz és máltai partoknál több mint 89 ezer törvénytelen határátlépést detektáltak. A 
Frontex szerint az elkövetkező hónapokban is fennmaradhat ezen az útvonalon a megnövekedett migrációs nyomás, 
mivel az embercsempészek egyre alacsonyabb árakat kínálnak a Líbiából és Tunéziából induló migránsoknak a 
bűnözői csoportok közötti éles verseny miatt. Eközben a nyugat-balkáni útvonalon tavalyhoz képest jelentősen 
csökkent a jogellenes belépések száma. Több mint 52 ezer észleléssel azonban továbbra is ez a második legaktívabb 
EU-ba vezető irreguláris migrációs folyosó. A határsértést elkövetők jellemzően Szíriából, Afganisztánból és 
Törökországból származtak. 

 
[Frontex] 

https://frontex.europa.eu/media-centre/news/news-release/central-mediterranean-accounts-for-more-than-half-of-irregular-crossings-into-eu-eRPF7z
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Új olasz biztonsági csomag: több repatriációs központ és több kiutasítás 
Mielőtt az olasz parlament nyári szünetre ment volna, Giorgia Meloni olasz miniszterelnök és Matteo Piantedosi 
belügyminiszter felvázolta annak az új biztonsági csomagnak a tartalmát, amelynek célja, hogy növelje a biztonsági 
erők létszámát és hatáskörét, illetve hatékonyabban lépjen fel a nem regisztrált, irregulárisan érkezett vagy 
jogellenesen az országban maradt migránsokkal szemben. A rendelkezés vélhetően szigorítani fogja a kiutasításokkal 
kapcsolatos szabályokat azok esetében, akik nem jogosultak menekülti státuszra Olaszországban, illetve akiket 
korábban már távozásra utasítottak. A belügyminisztérium feladata lesz az is, hogy több repatriációs központ épüljön 
Olaszország-szerte. Ezeket gyakran a repülőterek közelében létesítik azért, hogy a menedékkérelmek elutasítása után 
azonnal végre lehessen hajtani a származási országokba való hazatelepítést. A társadalomra nézve veszélyesnek 
minősített személyeket – például a bűnelkövetőket – gyorsabban kell hazaszállítani az új tervek szerint. A csomag 
szeptemberben kerül a minisztertanács asztalára. 

[InfoMigrants] 
 
Továbbra is komoly problémát jelent az irreguláris migráció Nagy-Britannia számára 
A brit belügyminisztérium adatai szerint – az augusztusi érkezőket is beleszámítva – 2018-óta több mint 100 000 
irreguláris bevándorló kötött ki a Brit-szigeteknél. A magas érkezésszámok miatt a kormányzat hajókon, illetve 
használatból kivont katonai bázisokon kísérli meg költséghatékonyan elszállásolni őket. Az ország migrációs politikáját 
Lee Anderson, a kormányzó Konzervatív Párt elnökhelyettese bukottnak minősítette.  

[BBC, Politico] 
 

Hat irreguláris migráns életét vesztette a brit partoknál 
A francia parti őrség tájékoztatása szerint hat irreguláris migráns vesztette életét a brit partoknál, miután az őket 
szállító bárka elsüllyedt. A hatóságok elmondása alapján 55 személyt sikeresen megmentettek, 5-10 irreguláris 
migráns után pedig továbbra is kutatnak.   

[Reuters] 
 

A török ellenzék elítéli a brit-török migrációs paktumot  
Kemal Kılıçdaroğlu a török szociáldemokrata CHP elnöke, illetve a török ellenzék korábbi elnökjelöltje elítélte a Rishi 
Sunak brit miniszterelnök által bejelentett brit-török migrációs paktumot. A CHP elnöke szerint a megállapodást egy 
újabb, a 2016-os EU-Törökország megállapodáshoz hasonló visszafogadási egyezmény is kísérni fogja. Brit 
kormánytagok tájékoztatása szerint a paktum a hírszerzési információk megosztását, erőteljesebb kooperációt, illetve 
közös rendőri műveleteket foglalja magában. 2023 első hét hónapjában 1 486 török állampolgárságú irreguláris 
migráns érkezett Nagy-Britannia területére. 

[Balkan Insight, Independent] 
 

Eurostat: több mint 4 millió ukrán menekült részesül ideiglenes védelemben 
Az Eurostat jelentése alapján csaknem 4,07 millió ukrán menekült kapott ideiglenes védelmi státuszt az Európai Unió 
valamely tagállamában. A szervezet jelentése szerint az ukrán menekültek 28%-a Németországban, 24%-a 
Lengyelországban, 9%-a pedig Csehországban tartózkodik. A mostani adatok a korábbi – 2023 májusi – számokhoz 
képest 1,1%-os emelkedést mutatnak. Ezer lakosra vetítve a legtöbb ideiglenes védelmet szerzett menekült 
Bulgáriában, Észtországban, Csehországban, Lengyelországban és Németországban tartózkodik.  

[Schengen Visa Info] 
 
 
 

https://www.infomigrants.net/en/post/50993/new-security-package-more-repatriation-centers-and-expulsions?fbclid=IwAR1zat5e90ZqBbCaoatkjxxcPsy_zxbPk-vGDbt1lxLaGdqz5n_7cwgYFQ4
https://www.bbc.com/news/uk-53699511
https://www.politico.eu/article/uk-migration-policy-tory-deputy-chair-lee-anderson/
https://www.reuters.com/world/europe/least-one-dead-dozens-rescued-migrant-boat-crossing-channel-france-capsizes-2023-08-12/
https://balkaninsight.com/2023/08/11/turkish-opposition-criticises-deal-to-tackle-flow-of-migrants-to-britain/
https://www.independent.co.uk/news/uk/turkey-europe-robert-jenrick-national-crime-agency-suella-braverman-b2389848.html
https://www.schengenvisainfo.com/news/eurostat-over-4-million-refugees-from-ukraine-under-temporary-protection-in-eu/#google_vignette


 

 
4 
 

Hat állammal készül migrációs megállapodást kötni Németország 
A német belügyminisztérium tájékoztatása alapján Joachim Stamp (FDP) migrációs különmegbízott hat állammal 
(Georgia, Moldova, Üzbegisztán, Kirgizisztán, Marokkó, Kenya) tárgyal új migrációs megállapodásokról. Az új 
megállapodások célja az irreguláris migránsok számának csökkentése, valamint legális migrációs útvonalak kialakítása. 
A különmegbízott úgy látja, először Moldovával és Georgiával kell megkötni a megállapodásokat, mivel a 
Németországban elutasított menedékkérelemmel rendelkező irreguláris migránsok több mint 10%-a ezen országok 
állampolgárai. Stamp szerint a paktumokkal egyszerre kezelhető az ország nehéz migrációs és munkaerő-piaci 
helyzete. 

[iamexpat.de] 
 
Tunézia lett az EU-ba igyekvő migránsok fő kiindulópontja 
Líbia helyett már Tunéziából indulnak útnak a legtöbben az észak-afrikai térségből, emiatt elmondható, hogy Tunézia 
lett az Európai Unió partjaihoz igyekvő migránsok fő kiindulópontja. Az olasz belügyminisztériumtól az Agenzia Nova 
hírügynökséghez kiszivárogtatott adatok szerint 2023 első hat hónapjában legalább 34 761 migráns érkezett az olasz 
partokhoz Tunéziából, míg Líbiából csak 27 859 fő. Az idén Tunéziából induló migránsok száma csaknem ötszörösére 
nőtt a tavalyi év azonos időszakához képest. Csak júliusban rekordszámú, 20 ezer ember távozott az észak-afrikai 
országból.  

[El País] 
 

Közel száz marokkói migráns próbált átúszni Ceutába 
Közel 100, állítólag marokkói származású irreguláris migráns próbált meg úszva átjutni Ceutába, Spanyolország észak-
afrikai exklávéjába – jelentette az EFE spanyol hírügynökség. A migránsok közül csak tíznek sikerült elérnie az exklávét, 
közülük nyolcat visszatoloncoltak Marokkóba. A migránsok közül ketten, akik kiskorúak voltak, menedékjogot kaptak. 

[Morocco World News] 
 

Az ENSZ aggályosnak tartja, hogy Ciprusról Libanonba küldtek több mint 100 szír migráns 
Az ENSZ menekültügyi szervezete pénteken közölte, hogy rendkívül aggódik amiatt, hogy Ciprusról több mint 100 
szíriai állampolgárt küldtek vissza Libanonba anélkül, hogy megvizsgálták volna menedékkérelmüket. Az UNHCR 
ciprusi irodája szerint az efféle kitoloncolások és államok közötti átadások sok esetben ellentétesek a nemzetközi és 
az európai joggal. Az ilyen áthelyezések azt eredményezhetik, hogy az embereket olyan országba küldik vissza, ahol 
üldöztetés, kínzás, kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmód vagy büntetés és más helyrehozhatatlan 
károkozás veszélye fenyegeti őket – közölte az ENSZ Menekültügyi Főbiztossága. 

[AP News] 
 

Október 15-ére, a választásokkal egy napra tűzték ki a lengyel migrációs népszavazást 
Lengyelország új népszavazási kérdést mutatott be augusztus 13-án az Európai Unió migrációs politikája kapcsán. A 
népszavazáson a lengyeleket arról kérdezik majd, hogy támogatják-e több ezer közel-keleti és afrikai illegális 
bevándorló befogadását az új uniós áttelepítési program keretében – közölte Mateusz Morawiecki lengyel 
miniszterelnök az X platformon (korábban Twitter). néven ismert platformon. A népszavazás október 15-én lesz 
esedékes, egy napon a parlamenti választásokkal. 

[DW] 
 
 
 

https://www.iamexpat.de/expat-info/german-expat-news/germany-announces-plans-migration-agreements-6-new-countries
https://english.elpais.com/international/2023-08-11/tunisia-overtakes-libya-as-the-top-migrant-launch-point-for-europe.html
https://www.moroccoworldnews.com/2023/08/357040/100-would-be-migrants-attempt-to-swim-to-spanish-enclave-of-ceuta-from-morocco
https://apnews.com/article/cyprus-lebanon-migrants-pushbacks-returns-syria-unhcr-5c6b122acdc17de6e1cc6838b41b69b4
https://www.dw.com/en/poland-unveils-referendum-on-eu-migrant-policy/a-66520489
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

Meghaladta a 300 000 főt a Csádba menekült szudániak száma 
Az április 15-én kitört polgárháború Szudán Darfúr tartományára is átterjedt, ahol a különféle frakciók az 
erőforrásokért és a politikai befolyásért küzdenek egymással. Miközben több ezer fő esett már áldozatul a harcoknak, 
a szomszédos Csádba menekültek zöme semmiféle ellátással nem rendelkezik, és a térségbe megérkezett az esős 
évszak. 

[Voanews] 
 

Ismét dörögnek a fegyverek Etiópiában 
Amhara szövetségi tagállam fegyveres milíciái súlyos harcokat vívnak a központi kormány erőivel a tartomány több 
városában is. Áprilisban Addisz-Abeba megpróbálta lefegyverezni a helyi kombattánsokat, akikre korábban a Tigráj 
elleni harcokban támaszkodott. Félő, hogy az elhúzódó összecsapások ismét több tízezres menekülthullámokat 
fognak generálni. 

[Hiiraan] 
 

A szudáni válság miatt már több mint 4 millió embernek kellett elhagynia lakóhelyét 
Az április 15-én kitört harcok miatt több mint 4 millió embernek kellett elhagynia lakóhelyét. Ebbe beletartozik az a 
közel 700 000 menekült és menedékkérő, akik a szomszédos országokba menekültek, valamint az a 195 000 dél-
szudáni, akiknek vissza kellett térniük származási országukba. Szudánon belül több mint 3,2 millió ember vált belső 
menekültté. 

[UNHCR] 

https://www.voanews.com/a/darfur-refugees-in-chad-scramble-for-shelter-as-rainy-season-starts-/7205775.html
https://hiiraan.com/news4/2023/Aug/192526/fighting_intensifies_in_ethiopia_s_amhara_region.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://www.unhcr.org/news/briefing-notes/health-conditions-worsen-displacement-sudan-conflict-exceeds-4-million

